

逛市场>>

菜价普遍上涨,天不好是主因

专家:近来雾霾多晴天少影响了蔬菜生长,加之临近春节菜价自然会上涨

记者 朱洪蕾 实习生 宋鸽

虽然距离春节还有半个多月,但是市场上蔬菜的价格已经在悄然上升,有的涨幅还很大。记者采访中了解到,这除了与临近春节有关外,前期全省各地多雾多霾难见阳光的天气也是一个重要的因素。

农贸市场里的菜 大多四五块钱一斤

“菜太贵了”,在济南棋盘社区菜市场买菜的刘女士抱怨,“一斤西红柿四块三,一斤菜花四块五,一斤辣椒四块

五,连大葱都已经四块五了,真的快吃不起菜了”。

摊主张先生介绍,临近过年,最近蔬菜价格上升厉害,一些菜上个月价格还不贵,但是到了这个月,价格涨了一大块。

谈到菜价上升原因,张先生认为,一是临近春节,市场需求量大,另一方面则是因为近期比较冷,蔬菜生长慢。

而在七里堡批发市场,记者观察发现,虽然到了下午,菜价比早上要便宜一些,但是同样比之前贵了不少。以大葱为例,元旦之前批发价格在1.5元/斤,而到了现在,批发价格在2.9元/斤。

高价菜预计 一直持续到正月十五

谈到近期菜价的上涨,省农业厅市场与经济信息处一位工作人员介绍,有一个重要原因是我省前期雾霾严重,晴天很少,导致大棚蔬菜产量降低,市场上蔬菜供应不足。另一方面则是临近春节,春节消费会拉高菜价,菜价上涨是市场行为,高价蔬菜有可能会一直持续到正月十五。

对于雾霾影响蔬菜生长的观点,济南市蔬菜技术推广服务中心高级农艺师刘新强表示赞同。刘新强介绍,没有

光照,大棚里的温度就不高,温度低,就不适合作物生长。不少蔬菜要求温度20摄氏度左右,如果白天的温度达不到需要,蔬菜就会生长缓慢。雾霾造成的另一个影响是导致大棚内湿度加大,菜农不太敢通风,大棚内湿度大的话,很容易加重病害,蔬菜产量降低。

刘新强认为,蔬菜价格上涨与临近春节关系并不是太大,因为很多大棚蔬菜不宜放置,购买蔬菜的高峰期要在腊月二十到腊月廿八左右,现在还没到需求量大增的时候,现在的蔬菜价格上涨,更多是受到天气的影响。

相关新闻

半个月每斤猪肉 涨了一块钱

本报济南1月20日讯(记者 朱洪蕾 实习生 宋鸽) 临近春节,猪肉的价格出现了小波动,各类猪肉普遍上涨1元左右。

在济南棋盘社区菜市场,肉食摊主姬先生介绍,猪肉价格在最近半月涨起来了,像五花肉也涨到13元一斤,后腿每斤14元左右,其他猪肉也大约涨了一块钱,排骨相对涨得较少。省畜牧兽医局的数据显示,从元旦后的第1周开始,我省生猪价格触底回升,至今一直呈上行趋势,最近一周涨幅更加明显。济南市商河县物价局的监测数据显示,目前生猪收购价涨至8.60元/斤,比一周前上涨了3.61%。

商河县物价局分析,猪肉价格上涨原因主要有以下几点:一是气温下降,居民对肉食品需求相对增加;二是入冬后,生猪疫情易发,养殖户防疫力度加大,防疫、取暖成本增加;三是“春节”临近,各类肉食加工企业加快收储步伐,尤其是目前进入“灌肠”消费高峰期,猪肉需求旺盛;四是部分养殖户对猪价抱有信心,本来准备出售的养殖户有了观望的情绪,压栏心理渐强;五是去年12月份以来,北方地区出现大范围雾霾、雨雪天气,生猪出栏和贩运受到一定影响,这在一定程度上推动了猪价上涨。

幼儿高烧只到小诊所推拿险出大事

送医抢救8天后才脱险,专家提醒给孩子治感冒要把握好度

本报青岛1月20日讯(记者 刘腾腾) 三岁男童发高烧,青岛一家长没有给孩子打针吃药,而是坚持带孩子到私人诊所进行小儿推拿,结果耽误了正常治疗,出现险情,经过医院8天救治,近日孩子才被抢救过来。

前些天,3岁的欢欢(化名)感冒了,还发起了烧。最初欢欢的妈妈徐女士并没有将孩子的感冒看得太严重,也没让欢欢吃药,而且带着

欢欢去了一家小儿推拿的私人诊所。在连续推拿了几天后,欢欢感冒的症状未减轻,却发起了高烧。在推拿一个周后,孩子高烧一直不退,一度烧到了39.6℃,还不咳嗽。意识到情况不好,徐女士这才带孩子到青岛市妇儿医院救治。孩子被送到医院后,因病情严重,当天就被送进重症监护室。

“孩子刚被送来的时候病情很严重,因缺氧出现了严重

的呼吸衰竭。”青岛市妇儿医院儿科主任医师马少春发现欢欢已经不是简单的感冒发烧,已经发展成了严重的肺炎,儿童重症监护室当即给孩子用上了呼吸机。医生一连抢救了8天,欢欢的各项生命体征才趋于稳定,但由于错过了最佳治疗时间,留下了支气管扩张的后遗症,这会导致支气管感染几率增高。

马少春介绍,近来感冒发烧的患儿大增。有的年轻妈妈

片面夸大药物的副作用,而过分依赖小儿推拿,结果耽误了正常治疗。马少春介绍,治疗孩子的感冒发烧一定要把握好度,如果孩子发烧一两天,可以先不服药,让有资质的中医对小儿进行推拿。小儿推拿对儿童感冒、咳嗽、发烧等呼吸道疾病以及一些消化系统疾病有着不错的疗效,但要视患儿的病情而定,高烧一旦持续3天以上,家长需要尽快带着孩子就医。



聚划算 送福利
- juhuasuan.com -

活动时间: 2016.01.22-2016.01.25



扫描二维码获取购买方式
请关注微信公众号,并输入“年货节”

34.8元
5斤包邮



进口青芒5斤装



29.8元
3斤包邮

进口青柠檬3斤装



打开手机淘宝扫一扫,年货聚划算
或者登录www.taobao.com
搜索“乐农优选”,点击产品,进入乐农优选商城购买

王哥庄大馒头 礼盒装
49元/5斤 包邮



人气

手机淘宝扫码

更多年货精选

快递送货上门

聚划算购买店铺二维码